



Муниципальный вестник Озеро Долгое

№ 24 (243), Специальный выпуск, 18.07.2023

СВОДКА АВАРИЙНОСТИ С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ НА ТЕРРИТОРИИ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

По предварительной информации, 06 июня 2023 около 19 часов 15 минут, водитель 1967 г.р., управляя транспортным средством «Рено Логан», двигаясь в прямом направлении по дворовому проезду по адресу: г. СПб, Приморский район, Богатырский пр. у д. 7 к.1, совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2012 г.р., который двигался на самокате без сопровождения взрослых по тротуару от д. 9 по Богатырскому пр. к д. 5 слева направо по ходу движения транспортного средства. Несовершеннолетний пешеход доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

По предварительной информации, 08 июня 2023 года около 18 часов 20 минут, на пр. Королева у д. 3 к. 1 в Приморском районе г. Санкт-Петербурга, водитель 1970 г.р., управляя транспортным средством «Киа Церато» двигаясь по пр. Королева от Серебристого бульвара в направлении пр. Коломяжский совершил столкновение с впереди остановившимся в попутном направлении транспортным средством «Сузуки SX4», после чего транспортное средство «Сузуки SX4» по инерции совершило столкновение с транспортным средством «Фольксваген Тигуан», который двигался в попутном направлении. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир 2014 г.р., транспортного средства «Сузуки SX4». Несовершеннолетний пассажир доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

По предварительной информации, 09.06.2023 в 21 час 10 минут, водитель 1980 г.р., управляя транспортным средством «Ниссан Жук», двигаясь в прямом направлении по дворовому проезду в направлении от ал. Поликарпова, в сторону пр. Королева совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2013 г.р., который выехал на самокате из-за припаркованного транспортного средства, слева направо по ходу движения транспортного средства «Ниссан Жук». Несовершеннолетний пешеход доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

По предварительной информации, 24.06.2023 в 12 часов 06 минут, водитель 1992 г.р., управляя транспортным средством «Вольво XC60», двигаясь по дворовой территории у дома 3 к.1 по ул. Лидии Зверевой совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2020 г.р., (ребенок находился без присмотра, но в сопровождении законного представителя), который переходил проезжую часть справа налево по ходу движения транспортного средства. Несовершеннолетний пешеход доставлен в медицинское учреждение в тяжелом состоянии. Сотрудниками Главного следственного управления ГУ МВД России по г. СПб и ЛО по факту дорожно-транспортного происшествия проводится расследование.

По предварительной информации, 29.06.2023 в 20 часов 10 минут, водитель 1987 г.р., управляя транспортным средством «Киа К5», двигаясь в прямом направлении по дворовому проезду по адресу: г. СПб, Приморский район, ул. Мебельная д. 49, совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2014 г.р., который двигался на самокате без сопровождения взрослых по тротуару, пересекая проезжую часть дворового проезда слева направо по ходу движения автомобиля. Несовершеннолетний пешеход доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

По предварительной информации, 29.06.2023 в 23 часов 00 минут, водитель 1977 г.р., управляя транспортным средством «Мицубиси Аутлендер», двигаясь по ул. Новоцентральная от ул. Дуговой с левым поворотом на ул. Кольцевую в сторону ул. Лесная, Приморского района, г. Санкт-Петербурга, совершил столкновение с мотороллером «Стелс Вортекс 150», под управлением несовершеннолетнего водителя 2005 г.р., который двигался по ул. Новоцентральная от ул. Майская в сторону ул. Дуговой. Несовершеннолетний водитель доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

По предварительной информации, 29.06.2023 в 13 часов 19 минут, водитель 1975 г.р., управляя автомобилем «Киа Рио», двигаясь по Приморскому шоссе в направлении от ул. Савушкина в сторону ул. Яхтенная, при проезде нерегулируемого пешеходного перехода совершил наезд на несовершеннолетнего 2009 г.р., который пересекал проезжую часть Приморского шоссе на электросамокате «WHOOSE» не спешившись, двигаясь слева направо относительно движения автомобиля «Киа Рио». Несовершеннолетний пешеход доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

По предварительной информации, 10.07.2023 в 09 часов 35 минут, водитель 1986 г.р., управляя автомобилем «Хундай Солярис», двигался по ул. Оптиков в направлении от ул. Гаккелевская в сторону ул. Полевая Сабировская, при проезде регулируемого пешеходного перехода совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2008 г.р., который пересекал проезжую часть Торфяной дороги на электросамокате «Юрент» не спешившись, двигаясь слева направо относительно движения автомобиля «Хундай Солярис». Несовершеннолетний пешеход доставлен в медицинское учреждение в состоянии средней степени тяжести. Сотрудниками Госавтоинспекции по факту дорожно-транспортного происшествия проводится административное расследование.

Уважаемые участники дорожного движения! Напоминаем каждому из вас, будь вы водитель, пешеход или мотоциклист, соблюдайте Правила дорожного движения Российской Федерации, всегда думайте над последствиями своих действий на проезжей части. Помните, что от ваших необдуманных маневров на дороге может произойти трагедия. Будьте всегда внимательными к другим участникам дорожного движения.

**Служба пропаганды безопасности дорожного движения
отдела ГИБДД Приморского района Санкт-Петербурга**

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА

В России действует ряд мер поддержки для предпринимателей. Многими из них могут воспользоваться семьи с детьми, если один или оба родителя — предприниматели

Большинство мер поддержки реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Они распространяются на малые и средние предприятия (МСП), ИП и на самозанятых

«Мой бизнес»

Центры «Мой бизнес» организованы для поддержки предпринимателей на разных стадиях развития бизнеса: от создания до тиражирования

Услуги центров «Мой бизнес» для предпринимателей или самозанятых граждан — бесплатны

В центрах «Мой бизнес» предприниматель может получить:

- консультации по вопросам открытия и ведения бизнеса
- правовое сопровождение
- маркетинговые услуги
- возможность пройти обучение, принять участие в тренингах и семинарах
- услуги по популяризации и продвижению продукции
- консультации по работе на маркетплейсах
- экономические консультации, в том числе по составлению бизнес планов
- возможность поработать в коворкингах
- офис в краткосрочную аренду на льготных условиях. Использовать его можно для ведения предпринимательской деятельности
- доступ к «Базе знаний»

Гранты для МСП

Работающие в социальной сфере предприниматели могут получить грант на старт и развитие бизнеса — до 1 млн. ₽ на одного получателя поддержки

Потребуется подтвердить статус социального предприятия

Приказ Минэкономразвития от 29.11.2019 № 773

Подробную информацию о доступных грантах и условиях их получения можно узнать в ответственном региональном органе исполнительной власти, в центрах «Мой бизнес» или на портале «Мой бизнес»

Цифровая платформа для субъектов МСП

Платформа МСП — программа поддержки предпринимателей. В настоящее время работает в тестовом режиме

Что можно сделать с помощью платформы МСП

- Зарегистрировать бизнес
- Получить финансирование
- Взаимодействовать с органами власти
- Получить дополнительное образование
- Узнать о доступных региональных мерах поддержки
- Обратиться за мерами поддержки

Зарегистрироваться на Платформе МСП можно через Госуслуги

Поддержка аграриев

Для производителей сельхозпродукции действует несколько мер поддержки

Гранты на развитие семейных ферм

Выделяются семейным фермерским хозяйствам. Ограничений по видам деятельности нет. Важно, чтобы организации было больше года и она работала в сельской местности

Гранты можно получить:

- лично
- через законного представителя
- в МЦФ

Срок оказания услуги — 15 рабочих дней

«Агропрогресс»

Выдаётся представителям малого бизнеса, которые работают в сельской местности более 2 лет. Максимальная сумма гранта — 30 млн. ₽. Деньги можно потратить на приобретение или строительство помещений для производства, хранения или переработки сельхозпродукции, на закупку оборудования, сельхозтехники и спецтранспорта. Также за счёт гранта можно купить сельскохозяйственных животных, птицу и рыбопосадочный материал

Постановление Правительства о госпрограмме развития сельского хозяйства

Субсидии самозанятым ЛПХ

Выделяются самозанятым с личным подсобным хозяйством (ЛПХ)

Объём субсидии определяется региональными властями

«Агротуризм»

Получить такой грант могут сельхозпроизводители, которые зарегистрированы и работают в сельской местности. Обязательные условия: работа с туристами и ежегодное увеличение объёмов производства и реализации сельхозпродукции

Грант выдаётся Минсельхозом России сроком на 18 месяцев

«Агростартап»

Предоставляется победителям специального конкурса — физическим лицам, вновь созданным крестьянско фермерским хозяйствам (КФХ) или ИП. Если грант выдаётся физическому лицу, оно должно в течение 30 дней с даты объявления решения зарегистрировать КФХ или ИП на сельской территории

Грант «Агростартап» можно получить только один раз. Сумма — до 6 млн. ₽

Субсидии СПоК

Выделяются членам сельскохозяйственных потребительских кооперативов (СПоК). Их можно потратить на:

- покупку имущества, техники и оборудования для заготовки, хранения, переработки, упаковки, маркировки, транспортировки и реализации сельхозпродукции
- мобильные торговые объекты
- закупку крупного рогатого скота (КРС) при замене больных животных
- возмещение затрат по закупке сельхозпродукции

Максимальная сумма субсидии — 10 млн. ₽

Субсидии переработчикам

Выдаются сельхозпроизводителям, которые занимаются хранением, первичной обработкой и промышленной переработкой сельхозпродукции

Субсидию можно потратить на закупку у самозанятых ЛПХ:

- семян овощей и картофеля
- КРС
- овец и коз
- овощей открытого грунта и картофеля
- молока
- мяса, кроме свинины

Поддержка для ИТ

Для ИТ компаний действует ряд мер поддержки, в том числе:

- гранты
- льготные кредиты
- налоговые льготы
- включение в реестры
- освобождение от призыва
- ИТ-образование
- освобождение от проверок

ОТПРАВЛЯЯСЬ В ЛЕС, ПОМНИТЕ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ

В лесах начался грибной сезон, и любители «тихой охоты» потянулись в лес за урожаем грибов и ягод. А чтобы подобное времяпрепровождение оставило лишь приятные воспоминания, напоминаем вам основные правила безопасности при посещении лесных массивов.

Перед тем, как отправится в лес, обязательно предупредите родных или друзей о том, куда вы собираетесь ехать или идти. Одеться лучше всего в яркую одежду и по погоде. Обязательно возьмите с собой заряженный мобильный телефон и наденьте на шею свисток. Будьте внимательны — идя по лесу, следите за тем, чтобы не уходить далеко от проверенного маршрута.

Если с вами дети:

— Сделайте ребенка видимым и слышимым, другими словами оденьте ребенка в яркую одежду, чтобы она бросалась в глаза и выделялась среди листвы, а также дайте свисток, чтобы он мог подавать сигналы.

— Следите, во что одет ваш ребенок — обязательно должны быть штаны, закрытая обувь и головной убор. Летом в лесах полно клещей, укусы которых могут привести к тяжелым заболеваниям. Поэтому брюки лучше заправить в сапоги. Не будет лишней и обработка поверхности одежды специальными средствами от насекомых.

— Не отпускайте ребенка одного даже на небольшое расстояние.

— Не разрешайте ему играть в прятки, или увлекаться занятиями, при которых он может оказаться один на значительном от вас удалении. Ребенок может не рассчитать безопасное расстояние, а когда поймет, что слишком далеко ушел, то испугавшись, может пойти в противоположную сторону.

— Объясните ребенку, что ни в коем случае нельзя трогать неизвестные грибы и кушать неизвестные ягоды, которые растут в лесу — они могут быть ядовитыми.

Главное, ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра!

И еще одно важное правило — дайте ребенку мобильный телефон и научите его звонить в службу спасения. Пусть он запомнит простую и емкую фразу: «Если случилась беда — звони один-один-два!».

Уважаемые родители! Обязательно следите за своими детьми и больше с ними разговаривайте. Чем чаще мы говорим детям о культуре безопасности, тем больше от этого пользы. Ребенок должен знать, как вести себя правильно и что делать, чтобы не произошло непредвиденных ситуаций. Ведь без знания элементарных навыков выживания, дети чаще всего погибают от переохлаждения или истощения, тонут в озерах. Помните, именно вы ответственны за жизнь вашего ребенка.

Если вы все-таки заблудились в лесу:

— О случившемся необходимо немедленно сообщить в службу спасения. Спасателям можно позвонить с мобильного без сим-карты и даже если вы находитесь на территории «чужого оператора» сотовой связи. Для этого необходимо набрать номер «112» и попытаться объяснить своё местонахождение.

— Главное, не паниковать. Нужно остановиться и подумать — откуда пришел, не слышно ли криков, шума машин, лая собак. Ведь выйти к людям помогают различные звуки: работающий трактор, собачий лай, проходящий поезд.

- Если вы точно знаете, что вас будут искать — лучше всего оставаться на месте.
 - Подавать звуковые сигналы можно ударами палки о деревья, звук от них далеко расходится по лесу.
 - Если вы ищете дорогу сами — постарайтесь не петлять и ориентироваться по солнцу. Хорошо, если удалось выйти на линию электропередач, железную дорогу, газопровод, реку — идя вдоль этих объектов, всегда можно выйти к людям.
 - По дороге нужно оставлять «зарубки»: надломленная ветка, стрела, выложенная из камней, привязанный к кусту кусок ткани помогут в поисках.
 - Если ночь застала вас в лесу, нужно подобрать подходящее для ночлега место. Двигаться в темное время не рекомендуется, т.к. можно получить травму, оступившись или провалившись в воду. Место для ночлега необходимо выбрать высокое и сухое, желательно у большого дерева. Также нужно заготовить хворост для костра, и сделать подстилку из лапника. Расположиться лучше всего спиной к дереву, перед собой разжечь костер и поддерживать его всю ночь.
- При посещении леса запрещается:
- Разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках бурелома, в торфяниках, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м, по истечении надобности костер должен быть засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления.
 - Бросать горящие окурки, спички, пепел из курительных трубок.
 - Выжигать траву и стерню на землях лесного фонда и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесному фонду.
 - Засорять лес бытовыми отходами и отбросами.
 - Устраивать свалки мусора и строительных остатков в лесу
 - Оставлять бутылки или осколки стекла, они могут стать причиной возникновения пожара в жаркую солнечную погоду путём фокусирования солнечных лучей (принцип лупы).
- Уважаемые петербуржцы! Прежде чем бросить сигаретный окурочок в лесном массиве или уйти, не затушив костер, задумайтесь о последствиях и масштабах возможной трагедии.
- БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ! ХОРОШЕГО ВАМ ОТДЫХА!**

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ

- Будьте наблюдательны! Только Вы способны своевременно обнаружить предметы и людей, посторонних в Вашем подъезде, дворе, улице.
 - Будьте бдительны! Обращайте внимание на поведение окружающие, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.
 - Наведите порядок в собственном доме: установите железную дверь с кодовым замком и домофоном в подъезде, ежедневно проверяйте закрытие подвалов, чердаков и технических зданий.
 - Установите в квартире металлическую дверь с глазком или вставьте глазок в имеющуюся дверь.
 - Оборудуйте окна решетками, особенно на нижних этажах.
 - Заключите договор на охрану квартиры с вневедомственной охраной.
 - Организуйте соседей на дежурство вблизи дома и оказание помощи правоохранительным органам в охране общественного порядка.
 - Не делайте вид, что ничего не замечаете при опасном поведении попутчиков в транспорте! Вы имеете полное право защищать свой временный дом.
 - Никогда не принимайте на хранение или для передачи другому лицу предметы, даже самые безопасные.
 - Обнаружение подозрительного предмета в неподходящем (безлюдном) месте не должно ослабить Вашу осторожность. Злоумышленник мог попросту бросить его, испугавшись чего-либо.
 - Даже если у Вас имеется личный опыт общения с взрывчатыми веществами, не пытайтесь манипулировать с ними. Самодельные взрыватели бывают сверхчувствительными и изощренно хитроумны.
 - Не приближайтесь, а тем более — не прикасайтесь к подозрительному предмету. Это может стоить Вам жизни.
 - Расскажите своим детям о взрывных устройствах.
 - Научите своих детей мерам безопасности: «не разговаривать на улице и не открывать дверь незнакомым, не подбирать бесхозные игрушки, не прикасаться к находкам и т.п.».
- ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПРЕДМЕТА, ПОХОЖЕГО НА ВЗРЫВООПАСНЫЙ**
- Заметив подозрительные предметы или чью-либо деятельность, например:
- вещь без хозяина;
 - предмет, не соответствующий окружающей обстановке;
 - устройство с признаками взрывного механизма;
 - бесхозный автотранспорт, припаркованный непосредственно к зданиям;
 - разгрузку неизвестными лицами различных грузов в подвальные и чердачные помещения, арендованные квартиры, канализационные люки и т.п..
1. Не подходите и не прикасайтесь к подозрительному предмету;
 2. **НЕМЕДЛЕННО** сообщите ближайшему должностному лицу (водителю автобуса, охраннику, дежурному), или:
 3. **ПОЗВОНИТЕ** по телефону "02", а также по контактными телефонам Вашего отделения полиции, администрации, управляющей компании
 4. **ИСКЛЮЧИТЕ** использование средств радиосвязи, мобильных телефонов и других предметов, способных вызвать срабатывание радиовзрывателя.
 5. **ДОЖДИТЕСЬ** прибытия представителей правоохранительных органов и укажите местонахождение подозрительного предмета.

ПАМЯТКА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ

Профилактика наркомании подразумевает под собой комплекс мероприятий направленных на предупреждение наркомании. Профилактика наркомании важна т.к. наркомания опасное заболевание не только для самого человека, но и для общества. Наркомания наносит катастрофический ущерб личности. Ложь, предательство, преступления, распад семей, смертельные болезни, все это спутники наркомании. Порядка 70% ВИЧ инфицированных больных получили смертельный вирус вследствие употребления наркотиков. А если взять во внимание тот факт, что средний возраст наркоманов около 30 лет, т.е это люди детородного возраста, то наркомания — это угроза выживанию нации. В свете этих данных становится понятным, что профилактика наркомании крайне важна. Наркоманию легче предупредить, чем потом вылечить. Ведь лечение наркомании часто безрезультатно. Любой реабилитационный центр или наркологическая клиника ставит перед собой цель справиться с наркоманией, но эта цель достигается не всеми. Поэтому профилактика наркомании становится важнейшим инструментом в предупреждении наркомании.

ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ: семья

Профилактика наркомании должна начинаться с семьи. Как профилактика наркомании может быть осуществлена в семье? Важнейшим моментом по-прежнему остается пример родителей, в особенности в том, что касается трезвого образа жизни. Важно, чтобы родители понимали, что профилактика наркомании может уберечь их ребенка от наркомании. Профилактика наркомании возможна при наличии открытого общения и доверительных отношений в семье. Сегодня в России средний возраст, в котором дети уже пробуют наркотики 14 лет. Значит к этому возрасту подростки должны иметь четкую позицию отказа от наркотиков, и профилактика наркомании должна начинаться намного раньше. Опросы среди наркоманов выявили безрадостную картину: на вопрос, почему вы не поговорили с родителями о том, что вам предлагают попробовать наркотики, 100% ребят отвечали, что будет скандал, запретят гулять, запретят дружить и т.п. На вопрос с кем бы вы посоветовались относительно приема наркотиков, 99% назвали друзей. Из этого можно сделать вывод, что запретительная, диктаторская тактика в общении и воспитании детей делает для них невозможным получить помощь в семье. Соответственно, профилактика наркомании невозможна. Такая тактика делает ребенка не защищенным перед соблазнами. И профилактика наркомании сводится на нет. Сегодняшний подросток скорее поверит друзьям, чем родителям. Почему? Друзья не осудят, друзья не накажут, друзья не лишат прогулок и т.д.

Профилактика наркомании в семье в виде бесед с ребенком не всегда дает результат. Взрослые часто совершают ошибку, не уважая мнение ребенка, не прислушиваясь к нему. Если ребенок оступился, что-то сделал неправильно, обычно его накажут, а не помогут разобраться и исправить ошибку. К подростковому возрасту, ребенок уже сформулировал для себя принцип общения с родителями: говорить о своих проблемах как можно меньше, дабы избежать нотаций и наказаний. Но проблемы ребенка от этого не решаются, и он идет с ними к друзьям. И благо если они хорошие, а если нет? Поэтому профилактика наркомании должна начинаться с уважения к личности ребенка, с открытого общения и взаимопонимания в семье. Тогда профилактика наркомании даст результат.

ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ: школа

Профилактика наркомании в школе и других учебных заведениях должна быть обязательной. Профилактика наркомании должна осуществляться в доступной детям форме. Профилактика наркомании должна вызывать отклик у подростков и формировать у них однозначную позицию отказа от наркотиков. Профилактика наркомании, осуществляемая в назидательной и запугивающей манере, вряд ли даст результат. Профилактика наркомании должна быть систематической, а не разовой акцией. Профилактика наркомании должна носить массовый характер. Успешная профилактика наркомании может быть представлена в виде лекций, плакатов, бесед с подростками.

Признаки употребления наркотиков

Существуют определенные признаки, которые указывают на то, что ребенок может употреблять наркотики. Если Вы обнаружили их, следует насторожиться.

Основные признаки:

1. следы от уколов, порезы, синяки (особенно на руках);
2. наличие у ребенка (подростка) свернутых в трубочку бумажек, маленьких ложечек, шприцев и/ или игл от них;
3. наличие капсул, таблеток, порошков, пузырьков из под лекарственных или химических препаратов;
4. тряпочки, пахнущие толуолом; жестяные банки и пустые тюбики из-под клея, бензина, нитрокраски, пустые баллончики из-под лака для волос; бумажные или пластиковые пакеты, пропитанные химическими запахами;
5. папиросы (особенно «Беломор») в пачках из под сигарет;
6. расширенные или суженные зрачки;
7. нарушение речи, походки и координации движений при отсутствии запаха алкоголя;

Дополнительные признаки:

1. пропажа из дома ценных вещей одежды и др.;
2. необычные просьбы дать денег;
3. лживость, изворотливость;
4. телефонные разговоры (особенно «зашифрованные») с незнакомыми лицами;
5. проведение времени в компаниях асоциального типа;
6. изменение круга друзей или появление «товарищей», которые употребляют наркотики;
7. снижение успеваемости, увеличение количество прогулов, плохое поведение, снижение интереса к обычным развлечениям, привычному времяпрепровождению, спорту, любимым занятиям;
8. увеличивающееся безразличие к происходящему рядом;
9. изменение аппетита;
10. нарушение сна (сонливость или бессонница);
11. утомляемость, погруженность в себя;
12. плохое настроение или частые беспричинные смены настроения, регулярные депрессии, нервозность, агрессивность;
13. невнимательность, ухудшение памяти;

14. внешняя неопрятность;
15. покрасневшие или мутные глаза.

Советы родителям по снижению риска употребления наркотиков ребенком (подростком)

1. Не паникуйте. Даже если вы уловили подозрительный запах или обнаружили на руке сына или дочери след укола, это ещё не означает, что теперь ребёнок неминуемо станет наркоманом. Часто подростка вынуждают принять наркотик под давлением. Постарайтесь с первых минут стать не врагом, от которого нужно скрываться и таиться, а союзником, который поможет справиться с бедой.
2. Сохраните доверие. Ваш собственный страх может заставить вас прибегнуть к угрозам, крику, запугиванию. Это оттолкнёт подростка, заставит его замкнуться. Не спешите делать выводы. Возможно для вашего ребёнка это первое и последнее знакомство с наркотиком. Будет лучше, если вы поговорите с ним на равных, обратитесь к взрослой его личности. Возможно, что наркотик для него способ самоутвердиться, пережить личную драму или заполнить пустоту жизни.
3. Оказывайте поддержку. «Мне не нравится, что ты сейчас делаешь, но я всё же люблю тебя» — вот основная мысль, которую вы должны донести до подростка. Он должен чувствовать, что бы с ним не произошло, он сможет с вами откровенно поговорить об этом. Как бы ни было трудно, очень важно, чтобы родители беседовали с детьми о наркотиках, последствиях их употребления. Родители знают своих детей лучше, чем кто-либо, особая родительская интуиция (ею обладают очень многие) позволяет почувствовать самые незначительные изменения, происходящие с их сыновьями и дочерьми. При малейшем подозрении, что ребенок употребляет наркотики, необходимо сразу же поговорить с ним. Поощряйте интересы и увлечения подростка, которые должны стать альтернативой наркотику, интересуйтесь его друзьями, приглашайте их к себе домой. И наконец, помните, что сильнее всего на подростка будет действовать ваш личный пример. Подумайте о своём собственном отношении к некоторым веществам типа табака, алкоголя, лекарств.
4. Обратитесь к специалисту. Если вы убедились, что подросток не может справиться с зависимостью от наркотика самостоятельно, и вы не в силах ему помочь, обратитесь к специалисту. Не обязательно сразу к наркологу, лучше начать с психолога или психотерапевта. При этом важно избежать принуждения. В настоящее время существуют различные подходы к лечению наркомании. Посоветуйтесь с разными врачами, выберите тот метод и того врача, который вызовет у вас доверие. Будьте готовы к тому, что спасение вашего ребёнка может потребовать от вас серьёзных и длительных усилий.

ПАМЯТКА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ЭКСТРЕМИЗМА

Экстремизм одна из наиболее сложных социально-политических проблем современного российского общества. Особо опасен экстремизм, прикрывающийся религиозными лозунгами, ведущий к возникновению и эскалации межконфессиональных и межэтнических конфликтов.

Экстремистские преступления всё чаще совершаются людьми молодого возраста и несовершеннолетними. Это связано с тем, что именно молодежи присущи радикализм во взглядах и оценках, максимализм в неприятии несправедливостей, как им это представляется. С другой стороны именно молодые люди подвержены чрезмерному влиянию со стороны идеологов экстремистских учений, особенно когда идеология опирается на патриотические настроения и религиозные чувства молодежи.

Для успешного противостояния экстремизму и терроризму, их профилактике в обществе необходимо знать и понимать преступную сущность этих явлений.

НАМ ВСЕМ ВАЖНО ПОМНИТЬ, что деятельность любых организаций должна строго соответствовать Конституции Российской Федерации и действующему законодательству, в том числе Федеральному закону от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Экстремистская деятельность (экстремизм):

- насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;
- публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;
- возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;
- пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
- нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
- воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;
- воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;
- совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте "е" части первой статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации;
- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций;
- публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;
- публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;
- организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;
- финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.

Экстремистская организация — это общественное или религиозное объединение либо иная организация, в отношении

которых по основаниям, предусмотренным Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

Экстремистские материалы — это предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

Виды ответственности за осуществление экстремистской деятельности:

Административная ответственность:

- Пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций (статья 20.3 КоАП РФ): влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией предмета административного правонарушения.

- Изготовление, сбыт или приобретение в целях сбыта нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, направленные на их пропаганду — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч пятисот рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

- Организация деятельности общественного или религиозного объединения, в отношении которого принято решение о приостановлении его деятельности (статья 20.28 КоАП РФ): влечет наложение административного штрафа на организаторов в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на участников — от пятисот до одной тысячи рублей.

- Производство и распространение экстремистских материалов (статья 20.29 КоАП РФ): влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.

Уголовная ответственность:

- Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (статья 280 УК РФ).

- Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства (статья 282 УК РФ).

- Организация экстремистского сообщества или участие в нем (статья 282.1 УК РФ).

- Организация деятельности экстремистской организации или участие в ней (статья 282.2 УК РФ).

- Финансирование экстремистской деятельности (статья 282.3 УК РФ).

За совершение всех вышеуказанных преступлений предусмотрено назначение наказания от штрафа (начиная от ста тысяч рублей) до лишения свободы (на срок до десяти лет).

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЕЛАТЬ ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ ПРИЗНАКОВ ЭКСТРЕМИЗМА

Если Вы подвергаетесь физическому или моральному экстремистскому давлению или стали свидетелями данных проявлений, если в Ваш адрес от физических или юридических лиц поступают предложения о совершении действий экстремистского характера и (или) поддержке экстремистских организаций необходимо незамедлительно проинформировать об этом правоохранительные органы.

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ

Консульские учреждения

Генеральное консульство Азербайджанской Республики в Санкт-Петербурге 191024, Санкт-Петербург, ул. 2-я Советская, д. 27 сайт: stpetersburg.mfa.gov.az e-mail: stpetersburg@mission.mfa.gov.az тел.: 8 (812) 717-39-91

Генеральное консульство Республики Армения в Санкт-Петербурге 199178, Санкт-Петербург, Большой Проспект ВО, 57/15 сайт: spb.mfa.am e-mail: armgenconsulatpetersburg@mfa.am тел.: 8 (812) 670-38-08, 8 (812) 670-35-05

Отделение Посольства Беларуси в Санкт-Петербурге 191124, Санкт-Петербург, ул. Бонч-Бруевича, д. 3а сайт: russia.mfa.gov.by/ru/stpetersburg e-mail: russia.petersburg@mfa.gov.by тел.: 8 (812) 274-72-12, 8 (812) 275-81-30

Генеральное консульство Республики Казахстан в Санкт-Петербурге 191123, Санкт-Петербург, ул. Рылеева, д. 10 сайт: www.gov.kz/memleket/entities/mfa-s-petersburg?lang=kk e-mail: s-petersburg@mfa.kz тел.: 8 (921) 188-90-60, 8 (812) 335-25-46

Отделение посольства Киргизской Республики в Санкт-Петербурге 191024, Санкт-Петербург, ул. Чехова, д. 14 б, лит А, пом. 2Н сайт: mfa.gov.kg/ru/dm/pkr-v-rf e-mail: konsul_kr_spb@mail.ru тел.: 8 (812) 418-24-22 Горячая линия Консула КР в РФ: 8 (925) 115-50-47

Генеральное консульство Республики Таджикистан в Санкт-Петербурге 191024, Санкт-Петербург, 2-я Советская ул., д. 27/2 сайт: www.tajgenconspspb.ru e-mail: tajgencons.piter@mfa.tj тел.: 8 (812) 644-68-81

Генеральное консульство Республики Узбекистан в Санкт-Петербурге 190005, Санкт-Петербург, 4-я Красноармейская ул., д. 4А сайт: uzbekistanspb.ru e-mail: gkruspb@mail.ru тел. 8 (812) 601-06-28

Общественные организации

БФ «ПСП-фонд» сайт: psp-f.org, vk.com/pspfond Горячая линия для иностранных граждан: 8 (953) 141-31-09

Информационно-консультационный центр Красного Креста (консультирование иностранных граждан и лиц без гражданства) сайт: spbredcross.org e-mail: rcc@spbredcross.org тел.: 8 (800) 333-00-16

Общественная наблюдательная комиссия Санкт-Петербурга (помощь задержанным) сайт: onkspb.ru e-mail: mail@onkspb.ru тел.: 8 (931) 352-06-35

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ НА КИРГИЗСКОМ ЯЗЫКЕ

Мигранттар үчүн мамлекеттик колдоо
көрсөтүүлөр жана кызмат көрсөтүүлөр

Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге сайт: gov.spb.ru/gov/otrasl/kmormp/, vk.com/spbmigrant e-mail: info@kmormp.gov.spb.ru тел.: 8 (812) 576-28-08 Чет жердик жарандар үчүн түз байланыш түйүнү: 8 (812) 576-28-67

СПБ ГКУ «Санкт-Петербургский Дом национальностей» сайт: spbdn.ru, vk.com/domnac_spb e-mail: domnac@yandex.ru тел.: 8 (812) 579-00-09

Управление по вопросам миграции ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области сайт: 78.mvd.rf/ms тел.: 8 (812) 573-37-22, 8 (812) 573-30-02

- отдел по вопросам трудовой миграции ул. Красного Текстильщика, д. 15 8 (812) 318-06-26

- отдел по работе с соотечественниками, беженцами и пере-селенцами пр. Римского-Корсакова, д. 39 8 (812) 573-22-92

- отдел миграционного учета, оформления виз и приглашений

ул. Красного Текстильщика, д. 10-12, лит. Д 8(812) 573-38-25

отдел оформления разрешений на временное проживание и видов на жительство ул. Красного Текстильщика, д. 10-12, 8(812) 383-94-83, 8(812) 383-94-91

Многофункциональные центры предоставления государственных услуг (МФЦ) Единая справочная служба МФЦ: 8 (812) 573-90-00 Список МФЦ Санкт-Петербурга: gu.spb.ru/mfc/

Филиал по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области ФГУП «Паспортно-визовый сервис» МВД РФ сайт: pvsmvd.ru/branches/78 e-mail: obr_spb@pvsmvd.ru тел.: 8 (812) 703-68-78

Акысыз укуктук жардам

БФ «ПСП-фонд» сайт: psp-f.org, vk.com/pspfond Чет жердик жарандар үчүн түз байланыш түйүнү: 8 (953) 141-31-09

Пайдалуу маалымат

migrantinfo.kmormp.gov.spb.ru — «Добро пожаловать в Санкт-Петербург!»: мигранттар үчүн интернет-ресурс Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге

migrussia.ru — «Миграция и мигранты: информационный портал» (мыйзам боюнча кеңештер, мигранттар жана алар менен иштеген адистер үчүн пайдалуу кеңештер)

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ НА КИРГИЗСКОМ ЯЗЫКЕ

Дастгири давлат ва хизматрасониҳо

ба муҳоҷирон

Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге сайт: gov.spb.ru/gov/otrasl/kmormp/, vk.com/spbmigrant e-mail: info@kmormp.gov.spb.ru тел.: 8 (812) 576-28-08 Хатти доғ барои шаҳрвандони хориҷӣ: 8 (812) 576-28-67

СПБ ГКУ «Санкт-Петербургский Дом национальностей» сайт: spbdn.ru, vk.com/domnac_spb e-mail: domnac@yandex.ru тел.: 8 (812) 579-00-09

Управление по вопросам миграции ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области сайт: 78.mvd.rf/ms тел.: 8 (812) 573-37-22, 8 (812) 573-30-02

- отдел по работе с соотечественниками, беженцами и пере-селенцами пр. Римского-Корсакова, д.39 8 (812) 573-22-92

- отдел миграционного учета, оформления виз и приглашений ул. Красного Текстильщика, д. 10-12, лит. Д, 8 (812) 573-38-25

- отдел оформления разрешений на временное проживание и видов на жительство ул. Красного Текстильщика, д. 10-12, 8 (812) 383-94-83, 8 (812) 383-94-91

Многофункциональные центры предоставления государственных услуг (МФЦ) Единая справочная служба МФЦ: 8 (812) 573-90-00 Список МФЦ Санкт-Петербурга: gu.spb.ru/mfc/

Филиал по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области ФГУП «Паспортно-визовый сервис» МВД РФ сайт: pvsmvd.ru/branches/78 e-mail: obr_spb@pvsmvd.ru тел.: 8 (812) 703-68-78

Ёри бепули ҳуқуқӣ

БФ «ПСП-фонд»

сайт: psp-f.org, vk.com/pspfond

Хатти доғ барои шаҳрвандони хориҷӣ: 8 (953) 141-31-09

Маълумоти муфид

migrantinfo.kmormp.gov.spb.ru — «Добро пожаловать в Санкт-Петербург!»: интернет-хазина барои муҳоҷирон Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге

migrussia.ru — «Миграция и мигранты: информационный портал» (маслиҳатҳо оид ба қонунгузорӣ, робитаҳои муфид барои муҳоҷирон ва қасоне, ки бо онҳо қор мекунанд)

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

Muhajirlar uchun davlat
qo'llovi va xizmatlar

Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге сайт: gov.spb.ru/gov/otrasl/kmormp/, vk.com/spbmigrant e-mail: info@kmormp.gov.spb.ru тел.: 8 (812) 576-28-08 Chet ellik fuqarolar uchun ishonch telefoni: 8 (812) 576-28-67

СПБ ГКУ «Санкт-Петербургский Дом национальностей» сайт: spbdn.ru, vk.com/domnac_spb e-mail: domnac@yandex.ru тел.: 8 (812) 579-00-09

Управление по вопросам миграции ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области сайт: 78.мвд.рф/ms тел.: 8 (812) 573-37-22, 8 (812) 573-30-02

- отдел по вопросам трудовой миграции ул. Красного Текстильщика, д.15, 8 (812) 318-06-26
- отдел по работе с соотечественниками, беженцами и пере-селенцами пр. Римского-Корсакова, д.39, 8 (812) 573-22-92

- отдел миграционного учета, оформления виз и приглашений ул. Красного Текстильщика, д. 10-12, лит. Д, 8(812) 573-38-25

отдел оформления разрешений на временное проживание и видов на жительство ул. Красного Текстильщика, д. 10-12, 8 (812) 383-94-83, 8 (812) 383-94-91

Многофункциональные центры предоставления государственных услуг (МФЦ) Единая справочная служба МФЦ: 8 (812) 573-90-00 Список МФЦ Санкт-Петербурга: gu.spb.ru/mfc/

Филиал по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области ФГУП «Паспортно-визовый сервис» МВД РФ сайт: pvsmvd.ru/branches/78 e-mail: obr_spb@pvsmvd.ru тел.: 8 (812) 703-68-78

Verul huquqiy yordam

БФ «ПСП-фонд»

сайт: psp-f.org , vk.com/pspfond

Chet ellik fuqarolar uchun ishonch telefoni: 8 (953) 141-31-09

Foydali ma'lumotlar

migrantinfo.kmormp.gov.spb.ru – «Добро пожаловать в Санкт-Петербур!»: ning muhojirlar uchun internet-resursi Комитета по меж-национальным отношениям и реализации миграционной полити-ки в Санкт-Петербурге ning muhojirlar uchun internet-resursi

migrussia.ru – «Миграция и мигранты: информационный портал» (qonunchilikka oid maslahatlar, muhojirlar va ular bilan ishlovchi mutaxassislar uchun foydali muloqot)

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РЕЙДЫ ПО БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДОЕМАХ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В летний период вопросы безопасного отдыха на воде находятся на особом контроле сотрудников МЧС России. Спасатели на постоянной основе проводят рейды по профилактике происшествий во время отдыха на водоемах. В них также принимают участие представители взаимодействующих структур: Комитета по вопросам законности правопорядка и безопасности, МВД, районных администраций и добровольцы. Совместные рейды организуются по излюбленным горожанами местам отдыха у воды, часть из которых представляет собой «дикие» пляжи.

В частности, на постоянном контроле сотрудников МЧС находится территория Суздальских озер, где на днях состоялся очередной профилактический рейд. Специалисты провели профилактические беседы о необходимости соблюдения правил безопасности на водных объектах для граждан, отдыхающих на пляжах. Петербуржцам рассказали об основных правилах поведения на воде в летнее время года. Напомнили, что наибольшую опасность для жизни и здоровья людей представляет купание на несанкционированных пляжах, оставление у воды детей без присмотра, купание в водоемах в нетрезвом состоянии. Объяснили, что ответственность за личную безопасность лежит, прежде всего, на самих гражданах, а пренебрежение знаками, запрещающими купание, может обернуться трагедией.

Вместе с тем, спасатели напомнили гражданам о том, что на территории нашего города действует особый противопожарный режим.

РЕКОМЕНДАЦИИ ГРАЖДАНАМ О ДЕЙСТВИЯХ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Полиция всегда готова прийти на помощь пострадавшим от действий преступников, но самый лучший способ борьбы с правонарушениями — Ваша правовая грамотность и бдительность! С каждым годом мошенники придумывают все более изощренные схемы отъема денег.

Интернет-мошенничество — памятка для граждан:

В последние годы широкую популярность получили смс-рассылки или электронные письма с сообщениями о выигрыше автомобиля либо других ценных призов. Для получения «выигрыша» злоумышленники обычно просят перевести на электронные счета определенную сумму денег, мотивируя это необходимостью уплаты налогов, таможенных пошлин, транспортных расходов и т.д. После получения денежных средств они перестают выходить на связь либо просят перевести дополнительные суммы на оформление выигрыша.

Оградить себя от подобного рода преступлений предельно просто. Прежде всего необходимо быть благоразумным. Задумайтесь над тем, принимали ли вы участие в розыгрыше призов? Знакома ли вам организация, направившая уведомление о выигрыше? Откуда организаторам акции известны ваши контактные данные? Если вы не можете ответить хотя бы на один из этих вопросов, рекомендуем вам проигнорировать поступившее сообщение.

Если вы решили испытать счастье и выйти на связь с организаторами розыгрыша, постарайтесь получить от них максимально возможную информацию об акции, условиях участия в ней и правилах ее проведения. Помните, что упоминание вашего имени на Интернет-сайте не является подтверждением добропорядочности организаторов акции и гарантией вашего выигрыша.

Любая просьба перевести денежные средства для получения выигрыша должна насторожить вас. Помните, что выигрыш в лотерею влечет за собой налоговые обязательства, но порядок уплаты налогов регламентирован действующим законодательством и не осуществляется посредством перевода денежных средств на электронные счета граждан и организаций или т.н. «электронные кошельки».

Будьте бдительны и помните о том, что для того, чтобы что-то выиграть, необходимо принимать участие в розыгрыше. Все упоминания о том, что ваш номер является «счастливым» и оказался в списке участников лотереи, являются, как правило, лишь уловкой для привлечения вашего внимания.

Данный пример является одним из многих видов мошенничества. Также интернет-мошенничество связано с деятельностью интернет-магазинов, сайтов по продаже авиабилетов, рассылкой смс-сообщений, содержащих информацию о том, что банковская карта абонента заблокирована и многие другие.

Не забывайте, что никто лучше вас самих не сможет позаботиться о сохранности той личной информации, которой вы не хотите делиться с общественностью. Будьте внимательны.

Алгоритм действий, которые помогут не стать жертвой мошенников:

- Не соглашаться на предложение случайных знакомых погадать, снять порчу, избавиться от наложенного на близких заклятия.
- Не пускать в квартиру не знакомых лиц, в том числе, представляющихся работниками социальных, газовых, электроснабжающих служб, за исключением случаев, если сами вызывал и их. Перезвоните и уточните, направляли ли к Вам этого специалиста.
- Не верить телефонным звонкам с неизвестных номеров о том, что Ваш родственник, близкий или знакомый совершили или пострадали в ДТП, стали соучастниками преступления, и за решения вопроса о не привлечении их к ответственности необходимы деньги. Задайте звонящему вопросы личного характера, помогающие отличить близкого человека от мошенника. Под любым предлогом прервать контакт с собеседником и перезвонить родным и узнать, все ли у них в порядке.
- Не разглашать свои персональные данные, такие как фамилия, имя, отчество, паспортные данные, данные банковских карт, счетов, а также защитные коды и пароли, ни под каким предлогом.
- Не передавать деньги не знакомым лицам, не под каким предлогом.
- Не соглашаться на предложение обменять деньги на новые или иностранные купюры. Рассказы о грядущей денежной реформе не правда.
- Не доверять СМС-сообщениям, приходящим на телефон, будь то крупный выигрыш, победа в конкурсе или лотереи, особенно в тех случаях, когда для получения выигрыша просят оплатить налог. Необходимо знать, что настоящий розыгрыш призов не должен подразумевать денежные выплаты с Вашей стороны!
- Не перезванивать на номер, с которого пришло СМС-сообщение о том, что банковская карта заблокирована и не отправлять ответных СМС-сообщений. Решение в данной ситуации позвонить в банк, выпустивший и обслуживающий карту (телефон банка указан на обороте банковской карты).
- Не отправлять денежные средства на неизвестные адреса, в том числе с целью приобретения вещей в сети Интернет.
- Избегать лиц, которые навязчиво пытаются вовлечь в разговор, предлагают какие-либо товары и услуги или же хотят поделиться с найденными деньгами.
- Избегать внимание людей при снятии денег с банковской карты или сберегательной книжки.

Памятка как не стать жертвой квартирных воров

Каждого из нас волнует проблема, как сохранить свой дом и имущество от преступных посягательств. Жертвами квартирных воров становятся не только люди с достатком, но и граждане с невысоким уровнем доходов, что в первую очередь связано с недостаточной защищенностью их квартир. Однако нередко хозяева сами дают преступникам «зеленый свет», пренебрегая элементарными правилами безопасности.

В первую очередь следует запомнить несколько простых советов:

- не забывайте закрывать входную дверь квартиры на замок, даже если выходите ненадолго;

- не оставляйте ключи от квартиры под ковриком или в других «укромных» местах;
- обязательно запирайте окна и форточки при уходе из дома;
- своевременно вынимайте корреспонденцию из почтовых ящиков;
- содержите в исправном состоянии освещение на лестничных пролетах и запоры на дверях, выходящих на чердак или крышу.

Следующие рекомендации помогут вам более надежно сохранить ваше имущество от кражи и уберечься от ограбления.

- Хорошо укрепите дверь. По возможности приобретите усиленную деревянную или металлическую дверь, или установите вторую. С согласия соседей целесообразно (если позволяет планировка) на лестничной площадке установить дополнительную дверь, отсекающую пространство (тамбур) перед входными дверями в квартиры.
- Желательно укрепить металлическими штырями дверную коробку.
- Обязательно оборудуйте входную дверь смотровым глазком, желательно с широкоугольным обзором, и цепочкой.

Установите на двери два замка различной конструкции (накладной и врезной), причем на расстоянии не менее 30 см друг от друга, так как уменьшение этого расстояния приводит к ослаблению двери. При выборе замка следует учитывать параметры двери, ее толщину и направление открывания. Приобретая врезной замок, обратите внимание на то, чтобы его толщина не превышала половины толщины двери. При установке такого замка обвязочный брус полотна стандартной двери практически наполовину перерубается пазом, поэтому для увеличения прочности двери место установки замка необходимо усилить с обеих сторон прочными металлическими накладками, стянув их болтами через дверь. Головки болтов, располагающиеся снаружи двери, должны быть закалены и зафиксированы от проворота. Их форма должна быть сферической или конической. Установка накладного замка меньше сказывается на прочности двери, но и в этом случае целесообразно использовать металлические накладки.

Устойчивость же замков к взлому определяются материалом и размерами поперечного сечения засова, материалом и толщиной стенок корпуса и запорной планки, способом крепления механизма секретности и самого замка, конструкцией корпуса. Чем сложнее ключ, тем лучше замок. Применение замков с многорядными механизмами секретности предпочтительнее, так как их секретность значительно выше, чем у однорядных. Увеличивается время манипулирования отмычками, заготовки таких ключей в широкой продаже отсутствуют. Помните, что через 5–7 лет эксплуатации механизм замка изнашивается и перестает выполнять свою функцию, поэтому его необходимо своевременно менять и лучше всего на аналогичный, чтобы не ослаблять дверь дополнительными отверстиями.

- Въезжая в новую квартиру или дом, сразу замените замки и уделите внимание защите окон, балконов и лоджий, особенно если ваша квартира расположена на первом или последнем этаже, либо к ней примыкает пожарная лестница, водосточные трубы.

Установите на таких окнах решетки или жалюзи, а балконы и лоджии остеклите. Ваши затраты по усилению технической укрепленности квартиры обязательно окупятся.

- Уезжая из дома на несколько дней, постарайтесь соблюдать следующие правила: не сообщайте посторонним о планируемых поездках; с целью имитации присутствия в квартире оставьте включенным трансляционный радиоприемник или приобретите специальное устройство, которое периодически включает и выключает свет, имитирует разговор, лай собаки; уезжая на длительное время, не оставляйте дома особо ценные вещи. Можно приобрести домашний сейф, установив его в «укромном» месте, надежно закрепив при этом к полу или стене, и хранить ценности в нем.

- Составьте список номеров ценных бумаг и вещей, хранящихся дома. Если на какой-либо ценной вещи нет номера, то на ней можно самостоятельно поставить метку, что позволит в случае кражи быстрее вернуть похищенное и отыскать преступника.

Как показывает многолетняя практика, наиболее надежным видом защиты вашего имущества от преступных посягательств является охрана квартиры с помощью средств сигнализации, в том числе, с подключением на пульт централизованного наблюдения. В этом случае после заключения соответствующего договора со службой вневедомственной охраны при органах внутренних дел заботы по охране вашей квартиры возьмет на себя полиция. Кроме того, за сохранность вашего имущества вневедомственная охрана несет материальную ответственность. При желании в квартире может быть установлена кнопка тревожной сигнализации, при нажатии которой к вам немедленно будет направлена вооруженная группа захвата.

По вопросам установки средств сигнализации на квартиры, в том числе с подключением на пульт централизованного наблюдения, а также если вас интересует дополнительная информация, рекомендуем обратиться в отдел вневедомственной охраны по месту жительства.

«РОДОМ ИЗ СССР» — В МАРИНСКОМ ДВОРЦЕ ПЕТЕРБУРГА ОТКРЫТА ВЫСТАВКА ЗАСЛУЖЕННОГО ХУДОЖНИКА ДАГЕСТАНА РАССО МАГОМЕТОВА

На выставке представлены работы, отражающие красоту и величие природы Дагестана, его историческое и культурное наследие. Живописные пейзажи позволяют зрителям окунуться в мир кавказской природы, почувствовать её силу и мудрость. Созданные художником гобелены яркие и насыщенные, передают настроение и эмоции, которые автор вкладывает в свои произведения.

Особое значение выставка приобретает благодаря посвящению 100-летию Расула Гамзатова, одного из величайших поэтов. Это позволяет ещё глубже вникнуть в мировоззрение и творчество Рассо Магомедова, увидеть влияние Гамзатова на его работы и осознать важность сохранения и продолжения национальной культуры.

Со словами приветствия к автору и гостям выставки обратился Председатель Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге Олег Капитанов: «Мне кажется, тот путь, который прошел за свою жизнь Рассо Константинович, говорит, насколько важна наша многонациональная составляющая страны, насколько важна многонациональная дружба. С особым трепетом мы вспоминаем выставку Рассо Константиновича в Санкт-Петербургском Доме национальностей. И сегодня хотелось бы отметить, что работы художника представляют собой удивительное погружение в мир истории, традиций и наследия Дагестана. Каждая картина — это маленький кусочек души художника, который с любовью представляет свою тёплую связь с родиной. Я хотел бы поздравить нашего уважаемого художника и всех присутствующих с открытием выставки. Работы Рассо Константиновича вдохновляют нас, помогают нам увидеть мир по-другому и заставляют задуматься над ценностями и красотой каждого мгновения».

Выставка члена Союза художников России, заслуженного художника Республики Дагестан Рассо Магометова «Родом из СССР» является важным событием в культурной жизни города.

Директор Санкт-Петербургского Дома национальностей Александр Карлов оставил отзыв о выставке и пожелал успехов автору: «Дорогой Рассо Константинович! От имени Санкт-Петербургского Дома национальностей примите наши поздравления с открытием Вашей выставки в сердце нашего города, прекрасном Маринском дворце. Мы очень ждём Вашу выставку в стенах Дома национальностей — уже очередную — и конечно же желаем многая лета».

Выставка «Родом из СССР» насчитывает двадцать полотен и пробудет в Мариинском дворце до конца текущей недели. Ранее работы Рассо Магометова были представлены в Екатерининском собрании.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРАВОНАРУШЕНИЕ: КУДА И КАК ОБРАЩАТЬСЯ

Осуществление надзора в сфере природоохранного законодательства определяется как «государственный экологический надзор».

В Санкт-Петербурге экологический надзор осуществляют как федеральные, так и региональные органы исполнительной власти, которые уполномочены разрешать обращения, проводить проверки, возбуждать и рассматривать дела об административных правонарушениях в пределах компетенции.

О фактах загрязнения городских водоемов, а также о фактах нарушений при обращении с отходами, загрязнения атмосферы воздуха необходимо обращаться в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д.20, лит. В или в разделе «Электронная приемная» на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (www.gov.spb.ru). О чрезвычайных ситуациях сообщать по телефону дежурной службы (тел. 417-59-36).

По фактам загрязнения водных объектов федерального значения (рукава реки Невы, Обводный канал, реки Славянка, Ижора, Охта, Оккервиль и др.), а также по фактам нарушений при обращении с отходами, загрязнения атмосферы воздуха на объектах федерального надзора необходимо обращаться в Северо-Западное межрегиональное управление Росприроднадзора по адресу: г. Санкт-Петербург, Литейный пр., д. 39 или в разделе «Приём обращений» на сайте Управления (<https://rpn.gov.ru/petition/>).

О чрезвычайных ситуациях сообщать по телефону дежурной службы (тел. 8-921-987-58-99).

При обнаружении фактов загрязнения Финского залива Балтийского моря необходимо обращаться в Балтийско-Арктическое межрегиональное управление Росприроднадзора по адресу: г. Мурманск, Кольский пр., д. 24, к. А или в разделе «Приём обращений» на сайте Управления (<https://rpn.gov.ru/petition/>). О чрезвычайных ситуациях сообщать по телефону дежурной службы (тел. 8-921-226-60-33).

Обращения о фактах массовой гибели рыбы, а также об иных нарушениях в сфере охраны биоресурсов необходимо направлять в Северо-Западное Территориальное Управление Росрыболовства по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Одоевского, д. 24/2 или посредством электронного обращения в разделе «Электронная приемная» на сайте Управления (<https://sztufar.ru/feedback>). О чрезвычайных ситуациях сообщать по телефону дежурной службы рыбоохраны (тел. 8-921-931-32-16).

В случаях незаконной рубки зеленых насаждений на территории Санкт-Петербурга необходимо обращаться в Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Караванная, д. 9 или в разделе «Электронная приемная» на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (www.gov.spb.ru).

О чрезвычайных ситуациях сообщать по телефону дежурной службы (тел. 314-60-13).

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга также напоминает, что о фактах совершения экологических преступлений необходимо обращаться в органы внутренних дел по единому номеру экстренных оперативных служб «112».